

郑事

安全 安全 安全 重要的新闻发三篇



A

连抢四起,他为何对最后一一起受害人下了狠手?

警方提醒:若遭遇抢劫,应首先保护自身安全

本报讯 近日,郑州市公安局洁云路分局案件研判机制分析发现,辖区周边接连发生持刀抢劫案件。分局迅速启动两级巡逻防控机制,在辖区及周边,交管巡防大队和各治安中队扩大巡逻范围,加密巡逻频次,做好预防和伺机抓捕准备。12日凌晨,巡逻民警搭救了一名因中刀及手机被抢的男子,并抓获持刀抢劫嫌疑人一名。郑州晚报记者 张玉东 通讯员 闫亚平/文 郑州晚报记者 周甬/图



民警展示抢劫嫌疑人使用的尖刀及抢得的钱物

花光钱后干起坏事

6月12日凌晨3点30分左右,郑州市公安局洁云路分局治安管理服务大队一中队巡逻民警巡逻至二七区京广路陇海路口西北角时,发现一名男子躺在路边,腹部有血迹。男子称,自己手机和现金被抢。民警迅速拨打120急救电话,对受害人做简单止血工作,其余人员迅速沿受害人所指方向展开追击。民警追至京广快速路陇海路出口处,看到一男子将一物品丢弃于路边花坛中,经找回,为其作案工具——一把带血迹的尖刀,民警将该男子控制。

经讯问,嫌疑人姓张,男,1997年出生,河南淮阳县人,在秦岭路沁河路口附近居住,家里做不锈钢门窗生意。嫌疑人平时喜欢去网吧上网,5月份因与家人闹别扭离家出走,在外半个多月。在网吧花光身上钱之后,就开始抢劫作案。

嫌疑人在京广路

与陇海路西北角持刀伤人实施抢劫的事实供认不讳。目前,被害人杨某经手术生命体征平稳,犯罪嫌疑人张某正在进一步审理中。

他为何下了狠手?

洁云路分局加大对嫌疑人的审讯力度,并深入细致进行刑事技术分析比对,带破另3起持刀抢劫案件。嫌疑人于6月10日凌晨3点至4点,在火车站西广场1个公交站牌处实施抢劫,抢得100

特别提醒

公安机关提醒广大市民:夜间活动时尽量避免开黑暗偏僻路段,如遇陌生人打招呼或喊话应先注意观察周边情况,看清是否可疑。若遭遇抢劫,应首先保护自身安全,辨清作案人逃跑方向,认准作案人体貌特征、衣着口音和作案工具等,尽快到人多的地方求助,并在第一时间拨打“110”报警。

“不给钱把你送到派出所”
**抓到小偷不报案
想要1.5万私了**
结果被小偷告了

本报讯 亲! 捉到偷自己电动车的小偷你该怎么办? 报案找回车子还是怜香惜玉要车放人? 车主赵某却有第三个选择,他反以扭送派出所为由敲诈小偷1.5万元“赔偿款”,结果也是醉了,他被小偷告了。郑州晚报记者 鲁燕

案情:丢车变敲诈,自己成被告

去年10月2日晚,赵某停放在楼下的电动车不见了,查看监控发现是3名男子盗走的。赵某和3个朋友一番查找,当天下午在一处居民楼找到了盗窃赵某电动车3人中的一名男子刘某。

4人先是对刘某一顿拳打脚踢,感觉解气后,又以要把刘某扭送到派出所为由,威胁刘某及其两名同伙各交出5000元私了。

“我害怕事情闹大了要坐牢,就和同伴们商量,每家拿出5000元,给了赵某。”刘某在法庭上说,自己被赵某捉住后,一时拿不出这么多钱,被迫打电话给姐姐送来了钱,赵某收到了共计1.5万元的“赔偿款”后,自己才得以脱身。

随后,刘某报警,并承认了自己的盗窃事实。赵某等人很快被抓获,涉案的1.5万元现金被警方扣押。

惠济区法院认为,赵某等4人敲诈勒索他人财物,数额较大,其行为均已构成敲诈勒索罪,应予惩罚。依照相关法律规定,结合他们的认罪态度、对社会的危害程度等,一审判处赵某等4人有期徒刑一年、缓刑一年零六个月至有期徒刑十个月,缓刑一年不等,并处罚金5000元至3000元不等。

说“法”:合法维权切莫越界

法官提醒市民,当自己的合法权益受到非法侵害时,一定要通过正确的途径,采用合法的手段来维护,切莫自行选择违法的行为如扣押他人财产等方式及借机敲诈等,此种方式不仅不利于问题的解决,还由于触犯了法律,导致自己由“受害者”成了“被告人”。

线索提供 鲁维佳 新威

B

暑假将至,看好孩子远离危险水域

去年夏季,3天内6个孩子黄河边溺亡



本报讯 暑假即将来临,而暑假中最让家长们担心的则是孩子的安全,这期间溺水事故则是重中之重。你也许不相信,2015年8月份的6天里,黄河中下游处就发生了至少17人死亡的溺水事故,而孩子则占了多半;郑州段黄河去年3天带走6条小生命。

为了杜绝此类安全事故再次发生,6月13日上午,郑

州荥阳两地海事执法部门在荥阳市二小启动首届“水上交通安全知识进校园活动”,执法人员给小学生们上了一堂内容丰富、生动活泼的水上交通安全知识课。

黄河中下游的分界处就在荥阳,而每年暑假都会有孩子到黄河边戏水玩耍,2015年8月2日下午,巩义黄河边一男孩溺亡,4日上午又一男孩溺水身亡。3日,中牟

段黄河境内又有3名孩子溺亡。当天,黄河游览区附近,又一名10岁男孩溺亡。

郑州市海事局丁副局长说,将通过此次活动,把水上交通安全知识送进校园,送进课堂,通过“教育一个孩子,影响一个家庭,带动整个社会”,为保障孩子们的假期安全起到积极作用。

郑州晚报记者 汪永森 通讯员 程芳 文/图

C

面包车突开门骑车女士撞上来 开车门前一定要先看看四周



特别提醒 下车开门时一定要观察车子周围环境,车门不要贸然打开。行人和非机动车在看到自己前方有机动车停顿时,也要减速慢行或绕行,防止车主贸然发生碰撞意外。

本报讯 昨天上午10点,在宋寨南街与南阳路口东侧的南阳路第三小学门前,发生一起车门伤人的意外事故,市民李女士腿部受伤严重,踝关节疑似骨折。

“我下车开门前还特意看了看倒车镜,没看见后面有骑车人,这才拔下车钥匙开门。”面包车驾驶员路先生委屈地表示,自己平时都很注意这一点,下车之前都会确认后方无人后再开车门,谁知道就在拔钥匙的间隙,市民李女士骑着电动车由东向西正好路过车

门旁,这才导致意外发生。

正在此处巡逻的东风路巡防队员曹建军和同事赶到面包车旁,指挥行人绕行,并拨打了120求助。

经初步检查,李女士腿上除了多处擦伤外,还有一道很深的大裂口,踝关节处疑似骨折。

随后,在巡防队员的协助下,李女士被抬上救护车送往市九院医治。目前,该事故正在警方进一步处理中。

郑州晚报记者 张潇 文/图 线索提供 马子坚